
t i l l  vad användes d ina sk at tepengar?

Året som gått
Ett axplock ur årsredovisningen 2009



Ibland är vi två kommuner som
samarbetar, ibland tre och ibland
alla fem. Tillsammans med Norberg
och Skinnskatteberg samarbetar vi
dessutom med landstinget, försäk-
ringskassan och arbetsförmedlingen
kring rehabiliteringsfrågor. Vi dis-
kuterar ständigt utveckling av sam-

arbetet och hur vi på bästa sätt kan
vårda det vi redan byggt upp. 

Varför samarbetar vi då 
så mycket?
Vi är övertygade om att vi på detta
sätt kan minska sårbarheten och
bredda vår kompetens. Dessutom
kan vi förhoppningsvis bli mer
attraktiva för sökande till våra tjäns-
ter då vi istället för Fagerstas drygt
12 200 invånare får ett befolknings-
underlag på cirka 60 000 när alla
fem kommunerna är med.
Under 2009 har vi till exempel
utvecklat vårt samarbete kring
beredskaps- och arkivfrågor. Jag är
övertygad om att vi på detta sätt
står bättre rustade inför framtiden.

En samarbetskommun
Fagersta kommun är känd i kommunsverige bland annat för att vi sam -
arbetar ovanligt mycket med andra kommuner. Vi samarbetar i olika kombi-
nationer med Norberg, Skinnskatteberg, Avesta och Hedemora i olika förbund
och gemensamma nämnder om gymnasieskola, kommunalteknik, räddnings-
tjänst, miljö- och byggnadsfrågor, näringslivsfrågor och utbetalning av 
personalens löner.

I ett ”svårt och vanskligt läge” har både
kommunen som organisation och som geo-
grafi och alla de människor som verkar
här klarat utmaningarna på ett mycket
bra sätt.
Företagen har tuggat på trots konjunk-
turen. Kommunorganisationen har 

parerat inkomstminskningen och den
ökade pressen på utgifterna och kan
redovisa både fungerande verksamheter
och ett positivt ekonomiskt resultat. 

Stig Henriksson
kommunstyrelsens ordförande
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Mnkr Resultatutveckling 2000-2009

Äldreomsorg och sjukvård  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2,48 kr
Skola och fritidshem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,94 kr
Gymnasieskola och vuxenutbildning  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,11 kr
Förskola och särskola  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,96 kr
Kultur och fritid  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,51 kr
Övrig social verksamhet (LSS/Psykiatri, Individ- och familjeomsorg, etc)  . . . . 0,86 kr
Kommunalteknisk verksamhet (Vatten o avlopp, gator, park, renhålln etc)  . . 0,50 kr
Räddningstjänst  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,16 kr
Övrig verksamhet (miljö o bygg, näringsliv, kollektivtrafik, administration etc)  . . 1,48 kr
Summa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10,00 kr

Hur fördelades kommunens pengar under år 2009?

Äldreomsorg 
och sjukvård

Gymnasieskola och 
vuxenutbildning

Skola och 
fritidshem

Drygt 600 miljoner kronor fördelades år 2009 på de olika delar som 
kommunen finansierade enligt kommunfullmäktiges beslut 
från sammanträdet den 25 november 2009. Övrig 

verksamhet

Övrig social
verksamhet

Förskola och 
särskola

Kultur 
och 
fritid

Kommunalteknisk verksamhet Räddningstjänst

Av 10 kr

Anders Kilström – kanslichef

Starkt resultat
trots krisen
Fagersta kommuns ekonomiska resultat
2009 var ett överskott med 13,6 miljoner
kronor, motsvararande knappt 2 procent
av kommunens totala intäkter.

Även om resultatet är det svagaste
under hela 2000-talet, så är det med
tanke på den ekonomiska krisen i
världen ett relativt starkt resultat.   

Den största investeringen under 2009
var byggandet av konstgräsplanen på
Fagerliden och investeringsutgiften
uppgick till 3,7 miljoner kronor.

Claes Becker
ekonomichef

2009 – ett dramatiskt år



Ett beslut har tagits om att ta emot
ensamkommande flyktingbarn och en
interpellation (M) har också behandlats
i ärendet.

Migrationsminister Tobias Billström
var även på besök och berömde
Fagersta för ett bra jobb med asylsö-
kande vuxna. När det gäller skolan
har vi under 2009 påbörjat projektet
”en dator till varje elev”. 

Jan Johansson (M)

Vi hoppas kunna vidareutveckla sam-
arbetet kring kommunens utveckling
vidare då vi ser stora utmaningar spe-
ciellt inom skolans och äldreomsor-
gens område.

Bengt Lindgren (S)

”stora utmaningar speciellt inom
skolan och äldreomsorgen”

Vi har haft ett mycket bra samarbete
under det svåra lågkonjunkturåret 2009
och kommunen har klarat ekonomin
mycket bra i förhållande till många
andra.

”Bra jobb med asylsökande”

Äldreomsorgen
I äldreomsorgen har vi arbetat med
Lagen om valfrihet (LOV). För oss trä-
der den i kraft i september i år 2010.
Vi ser med glädje på att den äldre
befolkningen börjar ställa allt högre
krav på omsorgen. Det leder till att vi i
förvaltningen måste anstränga oss ännu
mer så att äldre personer får det de vill
ha. 

Vi har också fokuserat mycket på
arbetet med kvaliteten under året och
analyserat både lokala och nationella
enkäter inom äldreomsorgen.

Behovet av korttidsplatser har ökat
vilket gör att vi kommer att öppna
sådana på Norrbygården. Där kommer
också lokalerna för ensamkommande
flyktingbarn att vara. Arbetet som gäller
dessa barn påbörjades under 2009 och
verksamheten beräknas starta i april i
år.

Individ och familjeomsorgen
När det gäller individ- och familjeom-
sorgen så har Slussens verksamhet per-

manentats. Slussen är en mottagning
för dem som är oroliga över sin kon-
sumtion av droger, alkohol och liknan-
de. Den är också öppen för andra som
påverkas av någons missbruk som vän-
ner, anhöriga eller arbetsgivare. Vi ser
också att trycket på tolv-stegs-behand-
lingen för missbrukare ökar. Det anser
vi är positivt då fler vill börja ett 
nyktert liv.

Friskvårdssatsning
Sjukfrånvaron inom socialförvaltningen
har sjunkit med 11 procent vilket delvis
är ett resultat av den friskvårdssatsning
som vi har haft under året med massa-
ge, styrketräning, spinning, ridning,
yoga, kostkvällar, hälsoprofiler och 
stegräknartävling.

Barn och ungdomar
Ett samarbetsprojekt har bedrivits med
utbildnings- och fritidsförvaltningen
när det gäller Risbroskolan. Syftet har
varit att tidigt hitta barn i riskzonen.

Under 2009 har det också tagits
beslut om att socialförvaltningen och
utbildnings- och fritidsförvaltningen
ska ha en gemensam förvaltningsorga-
nisation för att hitta samarbetsformer.
Det känns utmanande och positivt med
samarbets- och samverkansfrågor som
kan leda till bättre omhändertagande av
barn och ungdomar.

2009, ett annorlunda år
2009 har varit ett annorlunda år för Socialförvaltningen. Konjunkturen har
påverkat vår verksamhet men det har också gjort att våra kreativa förmågor har
använts maximalt. Det är tråkigt att så många ungdomar som precis fick arbete
i högkonjunkturen förlorade det så snabbt.

Christina Kaloinen 
förvaltningschef utbildnings- och 
fritidsförvaltningen samt 
social förvaltningen



Här får du livstid!

Fagersta kommun

Norbergsvägen 19 
737 80 Fagersta 
0223-440 00 (växel) 
0223-445 55 (fax) 
info@fagersta.se

Vill du veta mer om Fagersta kommuns ekonomi och
utveckling 2009? Gå in på vår hemsida och ladda ner 
den kompletta årsredovisningen: 

www.fagersta.se/Ekonomi/Årsredovisning

Har du ingen dator kan du besöka oss och få ett tryckt
exemplar av årsredovisningen. 

Målbild Fagersta

Fagersta kommuns övergripande mål är att
vara en utvecklande och trygg miljö som ger
människor såväl som företag möjlighet att
vara aktiva och växande i gemenskap. Vi ska
bidra till regionens utveckling genom fortsatt
och fördjupat kommunalt samarbete.

Budskap att kommunicera
I Fagersta är det lätt att leva. 
Här får du livstid!

• Tid är nyckelbegreppet

• Det går snabbt att få offentlig och 
kommersiell service

• Det är lätt att transportera sig till jobb
och till barnens fritidsaktiviteter

• Det är nära till Västerås och Stockholm

• Fagersta som centrum för friskvård och
fritid ger tid, lust och kraft att leva

Allt detta ger Livstid!
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